

量能不足 A股调整仍将继续

银行等权重拖累股指 沪指下挫跌0.42%



□记者 宋锋辉

昨日A股低开，冲高，急跌，企稳，再拉升，走势犹如“迷踪步”。在亚太股市表现不佳的情况下，A股表现相对“抗跌”。展望后市，因成交量“萎靡不振”，上市公司中报可能较差，加上希腊可能退出欧元区的影响，A股调整将会继续。

盘面 A股走“迷踪步”，表现相对“抗跌”

昨日沪深两市双双出现小幅低开。盘中在券商走强的带动下沪指一度冲破10日线，由于量能出现明显背离，沪指冲高回落，上午临近收盘时出现放量急跌走势，尾盘在地产、医药、券商走强带动下逐步回稳，跌幅收窄。

受国际评级机构惠誉10年来首次下调日本评级影响，昨日

亚太主要股指普遍收跌，日经225指数跌1.98%，韩国综合指数下跌1.10%。A股低开，冲高，急跌，企稳，再拉升，走势犹如“迷踪步”，化解了压力，表现相对“抗跌”。

截至收盘，沪指收于2363.44点，跌0.42%，深成指收于10143.2点，跌0.36%。两市共成交1543.1亿元，较上一个交易

日有所放大。

个股方面，多数个股下跌，新嘉联和上海医药两家非ST个股跌停，大连国际、尖峰集团等9家非ST个股涨停。板块方面，水泥行业、酿酒行业和金融行业等板块涨幅居前，跌幅居前的是船舶制造、黄金概念、非金属品和有色金属。

分析 中报恐难出色，调整将继续

昨日有媒体报道，5月前20天四大行新增贷款仅340亿元，存款流失2700亿元。对此，齐鲁证券投资顾问陈聪(执业证书编号：S0740611070034)表示，这则消息再次表明当前贷款需求严重萎缩，它表明目前企业经营困难不愿贷款。上市公司半年报恐

怕低于预期，同时也意味着银行的好日子要告一段落，银行股难有较大起色。在这种背景下，国家今年再推宽松政策的效果降低，调控经济难度加大。

陈聪说，本周初股指虽有反弹，但量能萎缩严重，市场做多能量并不足，考虑到今年上市公司半年报业绩恐将低于预期，故市场有提前消化利空的可能，操作上建议投资者保持谨慎。

民生证券投资顾问刘轩(执业证书编号：S0100611070010)认为，虽然盘中热点板块依然此起

彼伏，但能够带动市场人气的主流板块仍未出现。这说明短线大盘还有可能继续调整，在没有量能释放和主流板块支持的情况下，投资者仍需保持谨慎。

国泰君安投资顾问柳刚(执业证书编号：S0880612030015)同样建议投资者保持观望。展望后市，柳刚认为，短线看，如果大盘迟迟无法发力突破20日和60日均线的压制，将为后市行情的发展埋下隐患。虽然大盘短期仍在半年线和60日均线间窄幅震荡，但从周期看，变盘时间窗口即将来临。

外围 希腊抛重磅炸弹，或冲击A股

另外，值得注意的是，道琼斯通讯社报道希腊前总理表示有关希腊退出欧元区的准备工作正在考虑过程中。这一消息犹如一颗重磅炸弹，导致美国三大股指尽数回吐此前涨幅，

这也是导致昨日A股低开的一个重要原因。

由于此消息是在欧洲股市收盘后曝出，周二欧洲股市并没有异动。但周三欧洲主要股指早盘均遭受重创，截至记者发稿时，英国、法国、德国等欧洲主要股指跌幅均接近或超过2%。



绘制 莉莎

昨日股市

停牌

(900956) 东贝 B股, (600167) 联美控股, (002004) 华邦制药, (600572) 康恩贝, (000880) 雅柴重机, (002358) 森源电气, (002666) 德联集团, (002590) 万安科技, (000762) 西藏矿业, (600620) 天宸股份, (601111) 中国国航, (002626) 金达威, (600104) 上汽集团, (601992) 金隅股份, (200625) 长安 B, (000625) 长安汽车, (002200)

*ST 大地, (600715) *ST 松辽, (600379) 宝光股份, (601928) 凤凰传媒。

新股网下配售

(601929) 吉视传媒。

新股网上申购

(300320) 海达股份。

新股网上路演

(002681) 奋达科技, (002680) 黄海机械。

亚太地区主要股市全面下挫

□新华社北京5月23日电

由于投资者对希腊退出欧元区的担忧情绪再度升温，23日亚太地区主要股市全面下挫。

当天，日本东京股市日经225种股票平均价格指数比前一个交易日大跌172.69点，收于8556.60点，跌幅达1.98%。韩国首尔股市综合指数跌20.07点，收于1808.62点，跌幅为1.10%。

新加坡股市海峡时报指数下跌43.33点，收于2780.42点，跌幅为1.53%。印度孟买股市敏感

30指数下跌78.31点，收于15948.10点，跌幅为0.49%。

澳大利亚悉尼股市S&P/A SX200股指下跌53.97点，收于4067.04点，跌幅为1.31%。新西兰股市NZX-50指数跌19.66点，收于3510.20点，跌幅为0.56%。菲律宾马尼拉股市主要股指跌29.90点，收于4928.53点，跌幅为0.60%。

此外，中国香港股市恒生指数跌252.96点，收于18786.19点，跌幅为1.33%。中国台北股市加权指数下跌127.14点，收于7147.75点，跌幅达1.75%。

叶檀高票当选*ST天目独立董事

□据 金融界

杭州天目山医药股份有限公司(简称“*ST天目”)22日发布公告称，经股东大会选举，公司新一届董事会产生，其成员包括5名董事和4名独立董事。引人注目的是，“财经侠女”叶檀赫然位列4名独立董事之中，这是叶檀首次担任上市公司独董。

*ST天目的公告显示，叶檀本次当选得票对应的股份为5162万股，在4名当选的独董中得票最高。

为什么*ST天目要聘请叶檀作为独董？长城国汇首席执行官、*ST天目新任董事长宋晓

明接受媒体采访时解释：“她知名度高，又是第一次出任上市公司独董，我们聘请她，就是想告诉大家，*ST天目过去十几年运作不规范，长城国汇是冲着规范来的。”

据*ST天目昨日发布的公告显示，叶檀当选独董后主动提出，只按标准的20%领取独董津贴，即每年2万元(税前)。

叶檀通过博客表示，自己做独董是对现行体制的考察与检验，“以前没有接受过任何邀约，以后也不会轻易答应，这是一次实践”。关于为什么做*ST天目的独董，叶檀的回答是：“这是一家复杂的公司，是合适的样本。”

相关链接

沪深上市公司的独董大部分由专家、学者、教授担任，人员来源渠道狭窄，以至于一些人同时兼任几家上市公司的独董职务。

相关统计数据显示，中国人民大学商学院会计系副主任徐经长身兼6家上市公司的独董职务，2011年度领取的独董津贴合计为33.22万元，可谓“最牛独董”。这6家公司横跨房地产、餐饮业、纺织服装、医疗器械、信息服务业、建筑材料业，徐经长就算样样精通，无奈体力、精力有

限，实在力不从心。

之前，叶檀曾多次批评很多独董充当花瓶。那么，作为“财经侠女”的她，这次当独董后会不会也当花瓶呢？

叶檀强调自己当独董的目的是，“想看目前的机制，是否独董一定会成为完全的花瓶”。

叶檀日前接受《南方日报》记者采访时强调：“如果能推动独董制度向健康的方向发展，当然是好事；如果不能胜任独董这一职务，我会辞职，绝不会只拿钱不干事。”